

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 13
(2832)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

12

ФЕВРАЛЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ФЕВРАЛЯ
- ПОД ПОСТОЯННЫМ КОНТРОЛЕМ
- РЕЗОНАНС: ГОРДОСТЬ НЕ ПОТЕРЯЛИ
- СОБИРАЛИСЬ ВЕТЕРАНЫ
- УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ
- СПОРТ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

День ото дня набирает темпы трудовое соперничество за достижение наилучших производственных показателей в условиях хозрасчета и самофинансирования.

Стабильнее стали работать в последние дни на добыче руды коллективы Кировогорского рудника и Бауманского карьера. Первый выполнил план на 120 процентов, второй — на 111.

Перекрыты задания по вывозке вскрыши обоими рудниками, а особенно значительно коллективом комсомольско-молодежного о Бауманского карьера — на 168,4 процента.

На Кировогорском руднике выполнение плана по бурению взрывных скважин составило 130 процентов. При этом качество руды повышено на 0,7 процента.

НАЗЫВАЕМ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

На Оленегорском руднике в число передовых вышла смена экскаваторного

участка диспетчера А. А. Лютого. А в индивидуальном соревновании здесь лидировал экипаж экскаватора № 18 старшего машиниста П. А. Сосина. Оба коллектива перевыполнили задание по отгрузке горной массы. На буровом участке вперед вышла смена мастера В. Г. Семенова и экипаж буровой установки № 47 старшего машиниста А. Н. Бондарева.

В цехе технологического транспорта по-ударному трудились хозрасчетные бригады водителей БелАЗ-

ов — комсомольско-молодежная бригада А. Х. Бостанджана и лишь немного уступившая ей бригада А. М. Сорокина.

На Кировогорском руднике с большим опережением работали смена экскаваторного участка мастера А. А. Соловьева (130,9 процента) и экипаж экскаватора № 16 старшего машиниста В. В. Ольшанского, перевыполнивший норму более чем вдвое.

На буровом участке лидировал коллектив мастера

П. В. Юрченко и экипаж буровой установки № 43 старшего машиниста К. А. Фомичева. Они соответственно перевыполнили свои задания в полтора и почти в два раза.

На дробильно-обогадительной фабрике в числе лучших смена отделения № 1 участка дробления мастера Н. Н. Лубникова и смена отделения № 2 участка дробления мастера В. Т. Захарова. На 126 процентов выполнила план по отгрузке концентрата смена мастера А. С. Сокотовой.



Фото А. Гергея.

Дружно работают в нашем подсобном хозяйстве Александр Юрьевич Куцекобильский и Александр Петрович Петухов, которых вы видите на снимке. Они операторы по приготовлению кормов.

● В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ПРИРОДА ПРОСИТ ЧИСТОТЫ

На заседании Оленегорского горисполкома обсужден вопрос о выполнении мероприятий по охране окружающей среды.

В 1986 году горисполкомом был утвержден «План основных природоохранных мероприятий по Оленегорску и территории, подчиненной горсовету на 1986—90 годы». Их было намечено 23 — по охране атмосферного воздуха, водоемов и почвы. Только в прошлом году на природоохранные мероприятия в целом по городу ассигновано около 6,5 миллиона рублей.

За истекшее время выполнено более десяти мероприятий из 16. Разрабатываются и осуществляются оргтехмероприятия по снижению загрязнения воздушной среды выбросами щебеночного завода, расширяются очистные сооружения канализации города. Плановый срок их ввода — текущий год.

Проложена вторая нитка канализационного коллектора от механического завода до ул. Строительной. Построены локальные очистные сооружения по очищению промышленных стоков в подсобном хозяйстве ОГОКа, системы оборотного водоснабжения и гараж с локальными очистными сооружениями на механическом заводе. Приведен в соответствие с санитарными требованиями городской полигон для утилизации бытовых отходов, налажен контроль за содержанием окиси углерода в выбросах автотранспорта АТЦ комбината и АТК треста «Оленегорсктяжстрой».

Санэпидстанцией ужесточен контроль за осуществлением планов природоохранной работы. За минувшие два года было наложено 22 штрафа, приостанавливалась эксплуатация трех источников загрязнения внешней среды. Концентрация загрязняющих веществ в воздушном бассейне города в пределах нормы.

Под постоянным контролем находится как потенциальные источники загрязнения озера Пермус нефтепродуктами ДСУ-1, УПТК, ДСК, завод железобетонных изделий.

На заседании исполкома были заслушаны также руководители предприятий и организаций, инспектурирующих органов и намечены меры по безусловному выполнению плана основных природоохранных мероприятий.

● РЕЗОНАНС: ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

НЕТ, ГОРДОСТЬ НЕ ПОТЕРЯЛИ

Дорогая редакция!

Прочитали мы и обсудили на собрании трудового коллектива напечатанную в «Заполярной руде» 3 февраля статью «Накладно так работать», написанную С. Охотиным. Он пишет, что горняки, мол, порастеряли чувство рабочей гордости, совесть да и дисциплину.

Мы с таким мнением категорически не согласны. Да, есть еще у нас в коллективе разгильдяи и лодыри, но их единицы, и по ним судить о всем коллективе нельзя. За примером далеко ходить не надо. Вместе с самим Охотиным в смене трудятся наши ветераны и передовые рабочие, бригадиры экипажей Ю. Мисиков, Ю. Перов, Г. Заборщиков. Можно назвать и многих других. Никогда никто не поверит, что они потеряли чувство рабочей гордости, отработав на руднике по 20—30 лет. Те, кто потерял эти качества, сбегали в трудные для нашего коллектива семидесятые годы. А эти остались его спасать. Помнится, ра-

ботал в те годы у нас на экскаваторе и С. Охотин.

Да, большая заслуга администрации комбината, лично директора В. В. Васина и руководства рудника в том, что рудник сейчас вышел из глубокого провала, но меньшая заслуга в этом и трудового коллектива, в адрес которого брошен упрек. Жаль, что автор заметки не обмолвился словом в «свою сторону» — водителей и лично себя, как бригадира, хотя, думается, есть за что.

Много есть и у нас упреков в их адрес, как наших смежников и партнеров. Но мы же не говорим, что они потеряли чувство рабочей гордости, если в основном трудятся водителями прекрасные люди, болеющие за производство.

Одно бесспорно: от взаимных упреков работать лучше мы не будем, а вот от взаимного решения наших задач польза обязательно будет. Перестраиваться надо каждому начинать лично с себя.

Много у нас в работе

упущений, с которыми мы ведем решительную борьбу. По ряду причин велика еще аварийность горной техники, и уж совсем простительно, когда виноваты в этом мы сами. Бывает, придя на смену, машинист, не осмотрев и не подготовив машину в те 20—30 минут, которые для этого даются, начинает сразу работать. В итоге зачастую горят электродвигатели, по недосмотру выводит из строя дорогостоящее дефицитное оборудование, что приводит к большим авариям простоям. И тогда теряются не 6—7 тысяч, как пишет Охотин, а десятки тысяч кубов горной массы.

Да, мы должны грузить, надо готовить и площадки под бурение, и «проходить» автодороги, и делать много хозяйственных работ.

Надо поставлять на циклично-поточную технологию руду только определенного качества, а не все, что попало. И если экскаватор, отгрузив три тысячи кубов, «поставил ковш»,

значит, эта руда больше не нужна — она ведет к снижению общего качества. Если оно ниже планового, мы должны отгружать дополнительные объемы, а это уже накладно для нас, ЦТТ и особенно для фабрики, так как дополнительно «прокручивается» дорогостоящее оборудование и дополнительно расходуется много электроэнергии.

И тут приходится упрашивать бригадира, водителей, чтобы он от этого экскаватора «переставил» БелАЗы к другому. Но получается, что он болеет только за работу своего коллектива, а интересы нашего ему безразличны. Ему лишь бы вывезти как можно больше и как можно ближе независимо от того, поэтому иногда в бункерах ЦПТ оказывается порода, а на перегрузочном породном пункте — руда. Вот здесь-то и скрывается недисциплинированность некоторых водителей.

В статье «Накладно так работать» упоминается и работа бульдозеров. Все пре-

красно понимают, что мы должны добиваться сокращения числа экскаваторов, БелАЗов за счет их лучшего использования и тем более вспомогательной техники. Лишняя техника в первую очередь бьет по нашему общему карману.

А вот организовать правильную работу бульдозера задача не только горного мастера, но и Охотина как бригадира водителей. А от того, кто станет подписывать путевку, машина лучше работать не будет. Работать так, как предлагает Охотин, действительно для нас будет накладно.

Но в чем-то он и прав. Несмотря на все выше ска-

занное, мы говорим ему «спасибо». Он дал хороший толчок для коллектива, чтобы посмотреть на свою работу со стороны. При обсуждении статьи было высказано много критики в свой адрес и деловых предложений для улучшения работы. Но в том, что ЦТТ зачастую занимает призовые места в социалистическом соревновании, считаем, есть и заслуга нашего коллектива.

По поручению товарищей.

А. ГРИШИН.

Экскаваторщик Оленегорского рудника, председатель совета трудового коллектива.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 февраля в 17 часов в Доме культуры состоится конференция трудового коллектива комбината.

Повестка дня:

итоги выполнения коллективного договора за 1987 год и заключение колдоговора на 1988 год.

Докладчики — директор комбината В. В. Васин и председатель профкома ОГОКа И. Г. Поянский.

ПОКЛОНИСЬ ВЕТЕРАНАМ

Они пришли на это собрание в Дом культуры не все в парадных костюмах, с орденами и медалями на груди — некоторые прямо с работы. Да, теперь многие наши ветераны стали, как сказал кто-то из них, дважды ветеранами. Придя молодыми с войны, успели в мирное время столько поработать и так доблестно, что добавились к их ратным наградам новые — за безотказный труд.

Более полутора тысяч ветеранов в нашем городе, 450 из них бывшие фронтовики. Но когда кто-то попытается провести некую условную черту между теми и другими, отдавая приоритет тем, кто воевал, сами же старые солдаты его и поправили: нельзя этого делать, нескромно делить заслуги. И словно подчеркивая это, выходя на трибуну, обращались к сидящим в зале со словами — дорогие товарищи, боевые друзья!

Собрание было посвящено итогам работы городской организации ветеранов войны и труда за минувший год. С отчетом о деятельности совета выступил его председатель — дробилщик фабрики В. В. Радоставин.

Шесть комиссий совета проделали немалую работу, и в ней отразилась та большая забота, которую проявляет государство о бывших солдатах Великой Отечественной, об инвалидах и семьях погибших. Где это было возможно, ветеранам улучшены жилищные условия, поставлены телефоны, хотя по тех-

ническим причинам они пока установлены не всем. Ветераны обеспечивались бесплатными путевками на лечение и отдых, протомварями повышенного спроса, продуктами улучшенного ассортимента. Им продано около ста стиральных машин и 67 швейных. А критические замечания, высказанные участниками собрания, в том числе и по распределению дефицитных книжных изданий, были приняты к сведению представителями соответствующих организаций и служб. Они же дали компетентные ответы на вопросы собравшихся. Незамедлительно были приняты меры по улучшению теплоснабжения.

Много сил и труда вкладывают в работу Н. В. Дмитриенко, М. Т. Истомина, Ф. Н. Горячев, Е. А. Шацкая, Р. К. Маковецкая, И. З. Корешков, возглавляющие комиссии, и секретари совета В. С. Черехухов, В. И. Горшкова. Но еще нередко, как признали сами ветераны, комиссии работали стихийно.

Невелики материальные средства совета. В прошлом году они поступили от медико-санитарной части, профкома механического завода и Дома пионеров и школьников. Хотелось бы надеяться, что материальную поддержку по возможности окажут городской организации ветеранов и дру-

гие предприятия. К сожалению, пока приходится говорить о том, что некоторые коллективы почему-то забывают поздравить своих бывших работников с всенародными праздниками, с днем рождения. Совет ветеранов восполняет, как может, этот дефицит внимания и человеческого участия.

Но нет еще у городского совета ветеранов войны и труда своего помещения с телефоном, где могли бы они собраться, поговорить, посидеть, посоветоваться, где вели бы каждодневную работу. А ее, отмечали выступившие, надо проводить активнее, особенно теперь — в канун 70-летия Советских Вооруженных Сил. Хотя и поубавилось сил и здоровья, но сидеть без дела не к лицу.

Негромкой, но очень нужной работой могут они заняться при домоуправлениях — по организации жильцов на образцовое содержание домов, дворов, детских площадок, военно-патриотическим воспитанием, — говорил председатель совета ветеранов нашего комбината С. Н. Червоный. Неплохо бы и самодеятельность свою организовать, хотя бы квартет гармонистов или вокальную группу. В Мончегорске, например, есть хор ветеранов, и его выступление в нашем городе всем очень понравилось. Можно бы

проводить и встречи в дни праздников, и «Огоньки».

Очень важно им сейчас, на заслуженном отдыхе, общение, чтобы не отрываться от общественных дел, не замыкаться в кругу узкого личного интереса. А такое, увы, есть. И даже пришлось совету ветеранов разбираться в одной неприглядной истории, а точнее — в мелочной ссоре. «Хотелось бы, чтобы чаще приходили ветераны в свой совет с деловыми предложениями, с хорошей инициативой, добрыми начинаниями», — подчеркнул в своем выступлении В. С. Черехухов.

Да и информированность тогда будет лучше. Судя по вопросам, которые задавали участники собрания представителям горисполкома, жилищно-коммунального отдела нашего комбината, орс, объективной и компетентной информации, что называется из первых уст (а не по слухам), о жизни города и решении его наболевших проблем — такой информации ветеранам недостает. И даже о памятнике павшему солдату, который будет сооружаться по инициативе комсомольцев и молодежи, рассказывал на собрании, отвечая на вопросы, заместитель председателя горисполкома Б. А. Шибанов.

...Ну, а если дородная молодуха с младенцем в коляске сказала ветерану, который, возвращаясь из по-

ликлиники, попросил разрешения у очереди купить банку компота — нездоровится ему — такие чудовищные слова, которые просто немисливо написать, о такой дикой черствости, о такой непроходимой душевной грубости они свидетельствуют. Этот старый воин годился ей в деды, а родителям юной мамашы — в отцы. Их, послевоенных детей, пострадавших сами, оберегали от трудностей и лишений вернувшиеся с войны. Слишком, наверно, оберегали, раз не смогли ставшие родителями дети бывших фронтовиков, воспитать уважение к ним.

Боль наша сегодня и в том, что не нашлось в той очереди неравнодушных людей, которые бы поставили на место молодую хулиганку, напомнили ей, благодаря кому живет она на белом свете, кто завоевал для нее это право, это благо жить на земле. А тот ветеран, онемев от жестоких слов, не нашелся даже, что ответить. Только привычно проглотил «сердечные» таблетки и еле добрал домой...

К сожалению, такие факты не единичны. И свидетельствуют они не только об изъянах семейного воспитания, но и об изрядной доле формализма в военно-патриотической работе.

— Мы воевали не за награды и привилегии, — говорил в своем выступлении

заместитель председателя совета, городской организации ветеранов Ф. Н. Горячев, — а за то, чтобы могли жить и трудиться под мирным небом наши дети и внуки. Нельзя, просто недопустимо «козырять» своим званием ветерана войны. Ведь оно хоть и вызывает уже само по себе уважение, но люди смотрят и на то, как ведет себя человек в сегодняшней нашей жизни. Если скромно и достойно, если и сейчас стремится быть полезным, подает этим пример молодым поколениям — честь ему и хвала, не роняет он авторитета. А встречаются, однако, и потребительские настроения...

Чистым и честным должен быть нравственный облик ветерана — эту мысль подчеркивали участники собрания. Чтобы могли от души поклониться ему те, кого он грудью защищал в грозные военные годы. Они такие и есть, и нельзя, чтобы грубость и непочтительность, черствость и хамство ранили им душу. У них до сих пор болят фронтовые раны. Ну а если образовался у некоторых — их единицы — дефицит скромности, отнесемся к этому сдержанно.

Собрание ветеранов оценило как удовлетворительную работу совета своей организации и наметило как одну из главных задач — более активное их участие в общественной жизни, в делах перестройки. И нет сомнения в том, что и на этом фронте они останутся бойцами.

Э. ДМИТРИЕВА.



ПО ПРОГРАММЕ СПАРТАКИАДЫ

Проведены соревнования по лыжным гонкам, входящие в программу спартакиады комбината «Физическое совершенство».

На старт вышли 90 лыжников. Приятно было видеть на лыжне начальников автотранспортного цеха, участка подготовки производства и складского хозяйства, орс.

На дистанции 10 км у мужчин лидировал Виктор Смольков (ЖДЦ), его результат 36 минут 24 секунды. Вторым был Григорьев (управление), 10 км он про-

бежал за 37 минут. Третье место занял Александр Ильин из орс, его время 37 минут 33 секунды.

Пятикилометровую дистанцию быстрее всех пробежал представитель рем-

представительницы электроцеха.

В командном зачете по первой группе цехов победителем стала команда управления, второе место заняла команда орс, третье — команда цеха технологического транспорта.

Во второй группе цехов победителями стали соответственно лыжники энергоцеха, ремонтно-механического цеха и электроцеха.

Пылевентиляционная служба заняла первое место среди команд цехов третьей группы, на втором и третьем месте соответственно команда участка подготовки производства и складского хозяйства и ремстройцеха.

К сожалению, в соревнованиях приняли участие команды ЖКО, участка горно-дорожных машин и цеха ведения взрывных работ.

Г. НАЗАРОВА.

Председатель спортклуба «Лапландия».

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Оленегорский ГОК оказывает населению следующие платные услуги:

- переплет книг, журналов, газет, изготовление и замена обложек;
- написание памятных адресов, открыток и изготовление для них папок;
- художественное оформление фотоальбомов при наличии фотографий заказчика;
- выполнение титульных листов к рефератам, дипломным работам;
- заточка ножей, сверл, стамесок и т. д.;
- изготовление резиновых прокладок для водопроводных кранов;
- подгонка ключей к замкам (из заготовок заказчика);
- гравирование надписей и рисунков на пластинках из цветного металла с предварительным или последующим чернением;
- прикрепление пластин на металл, гранит, мрамор,

пластмассу, кожу, дерево; точка коньков; химчистка чехлов для автомобилей, спецодежды, фирменной одежды, неклеевых дорожек; изготовление стеллажей, полок, встроенных шкафов и т. д. по эскизам заказчика, оштукатуривание гаражей, обивка дверей винилискожей и декоративной рейкой, замена и установка мебели; ремонт мебели; дверных замков, мелкий регулировочный и ремонтные работы на легковых автомобилях.

Примечание: ремонт автомобилей выполняется при наличии запчастей и материалов заказчика. Агрегаты берутся в ремонт, снятые с автомобиля.

Оплата за работы производится согласно утвержденному прейскуранту.

За справками и заказами обращаться: Ленинградский пр., 4 (вход со двора), тел. 55-40.

Пункт приема заказов работает с 10 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов. Выходные дни — воскресенье и понедельник.

Дорогие оленегорцы, ждем ваших пожеланий и предложений по улучшению работы по оказанию платных услуг населению.

х х х

Согласно приказу Госкомиздата СССР с января 1988 года все объявления, публикуемые в газетах, а также поздравления по случаю юбилеев, дня рождения, свадьбы, соболезнования (сообщения) по случаю смерти и ответы на соболезнования, благодарности за помощь в организации похорон и т. д., являются платными.

Подробную информацию об этом вы можете получить в редакции газеты «Заполярная руда».

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

12 и 14 февраля. Художественный фильм «ПРАВОВОСУДИЯ», 2 серии, начало в 16, 18-30 и 21 час.

13 февраля. Кинолекторий «В мире кино», начало в 16 и 18-30.

14 февраля. Отдыхаем всей семьей. Киносорник

мультфильмов «САМЫЙ МАЛЕНЬКИЙ ГНОМ», начало в 13 часов.

15—16 февраля. Художественный фильм «ХОЗЯЙКА НИСКАВУОРИ», начало в 17, 19 и 21-30. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал

12—14 февраля. Художественный фильм «АНТУАН И АНТУАНЕТТА», начало в 18-30 и 20-30. Дети до 16 лет не допускаются.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13 февраля. Тематический вечер «Красная Армия всех сильней», начало в 15 часов.

Дискоотека «На музыкальной волне», начало в 19 часов.

14 февраля. Концерт участников художественной самодеятельности г. Мончегорска, начало в 14 часов.

Вечер отдыха «У нас в гостях...», начало в 16 часов.

ВНИМАНИЮ ВЕТЕРАНОВ

21 февраля в 17 часов в Доме культуры проводится «Огонек», посвященный празднованию 70-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Ветеранов войны и труда, желающих принять участие в «Огоньке», просим обратиться до 15 февраля в комнату № 10 Дома культуры.

Городской совет ветеранов войны и труда.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН

В связи с эпидемией гриппа спектакли Мурманского театра кукол отменяются и переносятся на март. Купленные билеты на спектакли будут действительны.

14 февраля Дворец спорта приглашает оленегорцев

на час семейного отдыха. К вашим услугам плавательный бассейн и спортзал.

Стоимость разового семейного абонемента — 1 рубль 60 копеек. Начало — в 14 часов.

Занятия проводят методисты-инструкторы.

Абонементы продаются в кассе Дворца спорта.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ

с работниками исполкома и хозяйственными руководителями предприятий и организаций города по рассмотрению вопросов социального развития Оленегорска на 1988—1990 годы.

Встреча состоится 13 февраля в 12 часов в малом зале кинотеатра «Полярная звезда».

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

12—14 февраля. Зональные соревнования на первенство областного совета профсоюзов по зимнему футболу.

Начало игр: 12 февраля — в 16 часов, 13 февраля — в 11 часов, 14 февраля — в 10 часов.

13—14 февраля. Первенство РСФСР по хоккею с шайбой среди юношей. Наш «Горняк» встретится с командой ДЮСШ-7 г. Петрозаводска.

Начало игр: 13 февраля — в 16 часов, 14 февраля — в 13 часов.

х х х

С 16 февраля начинаются игры первенства комбината по зимнему футболу. Игры проводятся в будние дни на стадионе спортклуба «Лапландия», начало в

18-30. Участвуют команды цехов первой группы.

С 19 по 27 февраля в нашем городе пройдут концерты с участием заслуженных артистов Эстонской ССР **Анне Вески** и **Яака Йоалы**.

На всех концертах во Дворце спорта будут продаваться цветы.

Партийное бюро управления комбината с прискорбием извещает, что после продолжительной тяжелой болезни скончался член КПСС, ветеран Великой Отечественной войны, участник защиты Советского Заполярья, пенсионер **ВИКУЛИН Александр Романович**. Администрация, партийный комитет комбината, партбюро управления выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 184280, Мурманская область, г. Оленегорск, управление горно-обогатительного комбината

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 1216.